



思科（中国）成功案例

“统一通信”驱动券商业务转型

思科领先 IT 平台助力国泰君安提升行业竞争力

项目简介

客户名称：国泰君安证券股份有限公司

所属行业：金融

面临挑战：

- 随着网络时代的来临，“网络技术服务金融业”的概念日趋发展为“网络技术驱动金融业”。
- 如何加强互联网在金融业运营架构中的作用，如何用网络创新来提高金融行业竞争力、改善客户体验，已经成为众多金融企业首要思考的问题。
- 对于证券业来说，通过 IT 技术带动业务发展，逐步深入网络信息化建设势在必行。

网络解决方案：思科统一通信解决方案

商业价值：

- 打破空间樊篱，加强协作。
- 新协作模式降低通信成本。
- 支持业务发展，为企业员工带来网络通信新体验。
- 电话会议控制单元（MCU）可以同时容纳28个城市，120个人同时进行高质量的电话，大大提高了多方通话质量，通话安全和团队协作效果。

未来规划

- 基于已搭建的统一通信平台，国泰君安将继续开创更多属于自己的个性化应用。

客户介绍

国泰君安证券股份有限公司所属的 2 家子公司、5 家分公司、23 家区域营销总部及所辖的 113 家营业部分布于全国 28 个省、自治区、直辖市和特别行政区，是目前国内最大、经营范围最宽、机构分布最广的证券公司之一。

在“技术驱动企业转型”策略的指导下，国泰君安制定了全面的发展规划，建设了完善的信息系统架构。07 年底，在中国证监会、证券业协会举办的首次证券期货行业科学技术奖（省、部级）评奖活动中，公司在与沪、深交易所、中登公司和行业主要竞争对手的激烈竞争中脱颖而出，公司建设的国内首家大规模应用的集中交易系统——经纪业务服务平台系统获得仅有的两个一等奖之一，具有完全自主知识产权的富易网上交易系统获得三等奖，自主

开发、设计和集成的全流程运行监控平台获得创新奖。国泰君安作为行业 IT 应用的先行者、推动者，主持制定了多项行业主要业务技术标准和规范。08 年 3 月在由国家信息化测评中心(CECA)所组织的 2007 年度“中国企业信息化 500 强”评选中，公司成功入选了“2007 年度中国企业信息化 500 强”、“最佳管理创新奖”并在证券行业中首批荣膺“中国企业信息化标杆企业”的称号。

面临挑战

随着网络时代的来临，“网络技术服务金融业”的概念日趋发展为“网络技术驱动金融业”，互联网在金融业新的竞争策略中的角色正在悄然转变，因为它不仅改变着金融业的经营方式，也在改变着他们所经营的业务。在这样的大背景下，如何加强互联网在金融业运营架构中的作用，如何用网络创新来提高金融行业竞争力、改善客户体验，已经成为众多金融企业首要思考的问题。

国泰君安总工程师，合规负责人，深圳总部总经理左峰说：“国泰君安证券始终致力于利用先进的网络技术提升企业的核心竞争力，坚持技术创新并服务于业务和管理。现在，我们的目标不仅仅瞄准国内市场，在保持原有业务增长的同时，我们正在逐步开展投资银行、私募股权投资、风险投资等多元化业务。今后，国泰君安不仅在国内处于市场领先水平，更将业务模式的发展方向锁定了国际一流的投資银行。”

今天，利用网络平台提升生产力并开发出创新的业务模式，正在成为金融业的支柱产业之一的证券业的全新利润增长点，因而对于证券业来说，通过 IT 技术带动业务发展，逐步深入网络信息化建设势在必行，而目前处于国内证券市场领先地位的国泰君安在这方面为我们提供了典范。

网络解决方案

证券行业作为数字密集型行业，其内部运维、客户服务具有极高的“时间价值”。为了进一步提升协作沟通能力，国泰君安与思科公司合作部署了统一通信解决方案。在思科提供的骨干网络基础上，国泰君安将简单的办公电话全面“更新换代”为 IP 电话，并将其延伸到各个业务部门。这样的“IP 沟通平台”不仅使国泰君安在行业内率先拥有了先进、安全、融合的网络通信交流平台，还使其在未来新建分支机构时的数据和语音网络部署更加便捷，不会

因为网络建设的限制而阻碍企业的发展。

国泰君安一共部署了上千部思科 IP 电话和几百个能将电脑“虚拟”为 IP 电话使用的“软电话”工具，这样员工们就可以通过麦克风、耳机和笔记本电脑随时随地接入网络。通过新的网络平台，个人移动 PC 在任何时间和任何地点能够作为延伸的公司分机来使用，通过麦克风可以与同事、客户进行与电话完全一样的沟通，这些大大提高了员工移动办公的效率，加大了业务协作上的实时性。

商业价值

打破空间樊篱 网络助推协作

抓住终端客户，及时了解客户需求并以最快的时间做出响应是券商们的企业竞争力的重中之重。据了解，国泰君安的销售交易部每周都需要在固定时间与众多大客户同时开电话会议商讨业务，与会人员常常达到上百人，而之前使用的电话系统通话质量相对较差，难以满足业务沟通的要求。然而在部署了思科“统一通信”解决方案后，电话会议控制单元(MCU)可以同时容纳 28 个城市、120 个人同时进行高质量的电话，大大提高了多方通话质量、通话安全和团队协作效果。

思科系统(中国)网络技术有限公司副总裁兼华东区总经理邵岩鸣表示：“不断发展变化的金融服务，要求网络架构能够更好地制造协作环境，并创造业务的差异性。通过搭建智能化网络平台，思科为国泰君安提供了高效的沟通、协作和管理平台，为其业务差异化的发展方向奠定了坚实的基础。”

“不断发展变化的金融服务，要求网络架构能够更好地制造协作环境，并创造业务的差异性。通过搭建智能化网络平台，思科为国泰君安提供了高效的沟通、协作和管理平台，为其业务差异化的发展方向奠定了坚实的基础。”

—思科系统(中国)网络技术有限公司副总裁兼华东区总经理邵岩鸣

新协作模式降低通信成本

从券商的角度看，证券业网络运营成本较高，其中绝大部分是通信费用。思科的基于 IP 先进可靠的语音技术不仅打破了空间的樊篱，还可以保证员工在使用网络通话过程中不产生长途话费，这种网内“零话费”的通信方式为国泰君安带来了通讯成本上的大幅度减少。

通过部署办公电话通信系统（IP Telephony），视频会议控制单元（MCU）以及服务于业务的基于 IP 电话的增值应用系统，国泰君安在日常办公中可以便捷地召开电话会议，避免了差旅带来的费用开支。

同时，思科“统一通信”解决方案带来的“无纸化传真”也大大降低了公司在办公用品费用上的开销。现在发传真就像发邮件一样简单，无论在哪里只要有网络就可以收发传真，确保了传真文件的实时性以及内容的保密性。

网络支持业务发展 提高员工网络新体验

除了带来丰厚的投资回报率，全新的网络通信平台使国泰君安员工们逐渐养成了“IP 习惯”，并开始从原始的电话模式中走出来，“拥抱” IP 平台带来的强大功能。项目部署后，国泰君安员工的电脑真正成为了个人的工作台。不仅收发各种文本资料可以通过 Email 或短信来进行，收发传真可以通过邮件方式来进行，不必像以前一样需要在传真机旁等候，而且员工可以通过“IP 电话”的 web dial 技术特性，直接在电子通讯录、即时通讯软件或任何出现人名的网页上，直接拨叫对方手机或固定电话，同时公司还可以通过 IP 电话来推送待办信息等通知类消息，这些都为员工们带来了全新的工作体验。

同时，国泰君安员工可以凭借自己的账号和密码，随意登陆各地办事处的任何一台 IP 电话并将其作为自己的分机来使用，享受与自己原来电话终端一模一样的设置如直线号码，速拨列表等，按照同等权限访问公司后台资源，而这恰好满足了证券行业员工出差多、流动性大的工作特点。

此外，国泰君安的员工可以在 IP 电话上看到会议室的预定情况，省却了通常会议室预定的繁琐流程。同时，员工在通过 IP 电话查找联系人时，只需按人名的第一个字母就可立即搜索出名字和电话。高效的应用不仅提高了员工的工作效率，同时实现了和业务系统的整合与集成，还极大提升了国泰君安的企业形象和竞争力。

未来规划

未来，国泰君安将继续秉承以安全为基本原则的网络建设战略，通过办公网络、普通网络、对外网络的“三网分离”，以及灾备、供电保护设施的部署保证业务的延续性。基于已搭建的统一通信平台，国泰君安将继续开创更多属于自己的个性化应用。

据了解，国泰君安还计划在北京、上海等地的分支机构继续部署思科“统一通信”解决方案，实现内部资源的整合与集成。秉承“诚信、亲和、专业、创新”的经营理念，国泰君安希望借助灵活、高效、安全、稳定的 IP 电话通信系统，在市场运作中充分体现其在专业技能、服务水准上的竞争优势，为客户提供全方位、一站式的服务，使国泰君安与客户在中国高速增长的经济环境中共同成长。